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Ved vurderingen teller i utgangspunktet hvert bokstavpunkt og oppgavene 4, 5, 6 - i alt 10
punkt - likt. Husk at alle svar skal begrunnes!

Oppgave 1 Finn grenseverdiene
a)
lim cos T
z—1 In(1 + sin 2z)’
b)
T 42 T, 42
e’ dt e — 1)dt
lim —fo , lim —fo ( 3 ) :
x—0 x x—0 €x
Oppgave 2

a) Regn ut integralet

/ 20 — 4
—dx.
2 —2x +2
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b) Finn konstanter A, B, C slik at
1 A Bz +C

r(x? — 2z + 2) m+x2—2x+2'

c) Regn ut integralet
cot

/g sin?f — 2sinf + 2

Wl

Oppgave 3

a) Volumet av en kjegle med hgyde h og radius r er %7?7“2h. Utled denne formelen ved a

rotere trekanten med hjorner i (0,0), (r, k) og (0, h) om y-aksen.
b) En kjegleformet tank star med spissen ned. Hgyden til tanken er 4 meter og radien pa

toppen er 2 meter. Vann pumpes inn i tanken med en konstant fart av 0,1 m? per minutt.
Hvor fort gker vannstanden i det gyeblikket vannet star 3 meter hgyt?

Oppgave 4 Finn funksjonen som tilfredsstiller differensialligningen og begynnelsesbetin-
gelsene

y' =5y —6y=0,y(0)=0, y(0) =4

Oppgave 5 Vis at
sin

>cosz, x € (0,7).
T

Oppgave 6

En fjellklatrer starter fra bakken kl. 6 og nar toppen kl. 15. Neste dag starter hun nedklatringen
kl. 6 og er nede kl. 15. Vis at det finnes et klokkeslett der hun er like hgyt oppe begge dager.
Gjelder konklusjonen ogsa dersom nedstigningen starter pa et senere tidspunkt?
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Eksponentialfunksjoner

(6®) =a”Ilna  spesielt (%) =¢°
a*a¥ = o™V L =¢"Y g =1 (a®)¥=q¥
- Logaritmefunksjonen
(Infz]) =
In(zy) = lnx—l—lny In(f) =Ilnz-~Iny In;=-lnz
In(z*) = alnz for z,y > 0

Trigonometriske funksjoner

(sinz) = cosx (cosz) = —sinz
(tan:v) = ooz = L+ tan’z  (cotz) = —h—

sin®z + cos?z = 1

sin(z + y) = sinz cosy + cos zsiny
cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny
sin 2z = 2sinz cos

cos 2z = cos?z —sinz = 2cos?z — 1 =1 — 2sin’z
sing = £ —20L__

v/ 1+tan?

1

v/ 1+tan? z

cosT = +

Eksakte verdier:

[ o] o [/ o3 o]
sinv [ 0] 1/2 | /2/2]+/3/2
cosv | 1]+3/2|+2/2] 1/2 O
tanv |0 | v3/3| 1 N

Arcusfunksjoner
Derivasjon;  (arcsinz)’ = =2 (arccosz)’ = — 1
(arctanz)' = 0
Annenordens differensialligning
y'+py +ay=0:
Ce™® + Dem® hvis 7y # 7o rgtter i karakteristisk ligning
y(z) =< Ce™ + Dxe™ hvis r dobbelrot i karakteristisk ligning

Ce® cos(bx) + De**sin(bz) hvis kar. lign. (r —a)?+b2=0,b+#0



